

Protokoll der 14. AStA-Sitzung des 49. AStA (31-01-2024)

Anwesende: Alina, Sven, Viktor, Nathalie, Lina, Lena



Quorum: Die Hälfte des AStAs +1

Beschlussgültigkeit: Eine relative Mehrheit entscheidet; bei mehrheitlicher Enthaltung wird der Antrag verschoben.

Vertagung: 1 Person muss Vertagung vorschlagen, $\frac{1}{4}$ der Anwesenden müssen zustimmen

Redeleitung: Alina

Protokollführung: Lena

TOP 0: Begrüßung

Alina begrüßt

TOP 1: Gäste

- -

TOP 2: Protokollabstimmung

- nicht Stimmberechtigt

TOP 3: Termine

- 01.02 StuPa-Sitzung
- 02.02 - 04.02 HSBI - Werkschau des Fachbereichs Gestaltung 11-18 Uhr
- 03.02 Premiere English Drama Group
- 14.02 Lesung von Jasmin & Wolle
- 14.02 Sozial-LAT (12 Uhr) - Kann da wer teilnehmen?

TOP 4: Berichte (AStA)

- Alina: TG
- Sven: TG, Gespräch mit Fachschaft Lehramt, Gestaltung einer coolen Mail
- Viktor: TG, Rumbasteln am BAföG-Post, hat versucht die Website zu reparieren, social-media
- Lina: Dokumente mit Anlaufstellen (Ist noch in Schweden, Schweden ist super)
- Nathalie: TG, Gespräch mit Daniel von der Leihothek
- Lena: TG, Neolaia, UEKo

TOP 5: Berichte aus Senat & Kommissionen

- -

TOP 6: Mensarevolution

- nicht stimmberechtigt

TOP 7: Monitoringgruppe

- verschieben wir auf nächstes Mal

TOP 8: Pullis etc. Fachschaften

- wir sind 6 Leute und verschieben das deshalb
- wir wollen ein Koa-Treffen um diesen und weitere Punkte zu besprechen

TOP 9: How to BIS

- Wir begrüßen einen Austausch, sind aber gerade zu wenige zum Brainstormen, weshalb wir das auch auf nächste Woche verschieben

TOP 10: Bergen-Belsen-Fahrt

- 920€ für einen Bus (60 Personen) aber unseriöse Mail seitens des Unternehmens ODER 960€ für einen Bus (50 Personen)
- 05.07.2024
- **Lucas informiert sich nochmal und fragt aber eher bei dem zweiten Unternehmen nochmal nach - wir stimmen den Bus wahrscheinlich nächste Woche ab**

TOP 11: Aladin El-Mafaalani

- hab ihm ne Mail geschickt (kann bis zu 14 Tagen dauern bis eine Antwort kommt)
- ADHS Veranstaltung hat über 1000€ gekostet, was ist unsere Grenze bei El-Mafaalani? -
- Lesung zum Buch "Mythos Bildung" - Kapitel II. Chancengleichheit in der Bildung + mit anschließender Diskussion, falls gewünscht & gewollt
- Büchertisch

TOP 12: Mail zur Erstattung

- Rückerstattung, weil Semesterticket jetzt günstiger (-6,73€)
- kommt in den Newsletter

TOP 13: SaZ

- Straßen aus Zucker = Magazin
- Jugendzeitung
- Wollen wir die für die Ersti-Tüten - wir wollen ein Exemplar zum anschauen
- **Viktor kümmert sich drum**

TOP 14: "Wir fahren zusammen"

- Kooperation zwischen Nahverkehrsbetriebe und FfF
- die sammeln Unterschriften - wir wollen da unterstützen und unterschreiben deren Anliegen + wir verbreiten das
- Wir fahren zusammen.....in die Klimakrise und müssen endlich mal was dagegen tun

TOP 15: Cloud

- statt cryptpad - Laufwerk über inkl (können wir auf unseren privaten PCs installieren)
- wir wollen vom Cryptpad weg
- Scibo tolle Idee - sprechen wir nächste Woche nochmal drüber

TOP 16: Website Uni Anlaufstellen

- es gibt noch Nachholbedarf aber wir sind wenigstens bei der Uniseite für die Anlaufstellen verlinkt
- bei der Uni-Homepage - Notfall - stehen wir nicht als beratende Stelle
- aber auf der wichtigsten Seite stehen wir mit drauf

TOP 17: Gespräche mit AGen/autonome Referate

- Wer ist denn nochmal verantwortlich?
 - Beauftragte für AGs: Jasmin & Ogi
 - Beauftragte für Fachschaften: Sven H. & Lucas
 - Beauftragte für autonome Referate: Lina bzw. Isabell & Lena
 - Zuständigkeit Radtschlag: Ökoref
 - Zuständigkeit BAföG-Beratung: Vorsitz
- Wir sollten uns alle mal mit denen treffen, schön wäre das .

TOP 18: Brainstorming

- wir sollten uns mal treffen und zusammensetzen und überlegen, was wir noch so machen können
- wie können wir uns weiterentwickeln und was wollen wir noch so machen
- vll. auch mal ne Umfrage für Studis machen (Insta)
- Wie können wir die Wahlbeteiligung erhöhen?
- Umgang mit Faschos
- Welche Veranstaltungen können wir noch machen?
- **Lena kümmert sich! - An nem Freitag nachmittag (Nathalie macht das Doodle)**

TOP 19: Austauschtreffen ZSB

- 08.02 - 11 Uhr -> finden wir gut
- Nathalie, Viktor, (Leo), ...
- **Leo sagt zu?!**

Sonstiges:

- achtet drauf die PCs auszuschalten (also richtig)
- Viktor und Leo haben Pfand weggebracht, knapp 23€ - geht an Jasmin + Viktor für Fahrt